

西岗镇围绕提高群众满意度开展十项活动促全民素质提升

今年以来,西岗镇围绕提高群众满意度和幸福指数,把提升群众素质与转变干部作风、深入推进城乡环卫一体化、加强城市精细化管理、美丽乡村建设“四德工程”建设等工作紧密结合,强力启动十大系列主题活动,在全市创新实施全民素质提升工程,力促村容村貌整洁优美,生态环境彻底改观,城镇品位全面提升,社会风尚日益良好。

坚持环境育人,提升群众幸福度。围绕培育全民生态意识,从提高群众参与意识、清洁意识上做文章,开展“环卫一体化提档升级年”活动,彻底整治环境,完善运行机制,培植工作亮点,引导居民主动管理、共同维护,打造全市环卫一体化示范村全覆盖品牌;围绕新农

村建设,立足方便群众出行,抓好“道路硬化、街巷绿化、墙壁美化、村居亮化”四化工程,开展“美丽乡村”创建活动,创建新农村建设的样板示范点;围绕服务全域城镇化,弘扬“奉献友爱、互助进步”的时代精神,开展“西岗有你更精彩”志愿服务活动,在机关部门继续开展“绿飘带”行动,每月至少组织2次集中活动,在各矿企、医院、学校、村居均成立一支不少于5人的志愿者服务队,形成覆盖镇村、惠及全民的联动服务体系,打造镇村精细化管理示范点。

坚持干部示范,提升群众满意度。从转变干部作风做起,以群众路线教育实践活动为主线,广泛开展镇村干部大走访活动,确保镇村干部与群众全覆盖对口联系,每月至

少开展一次“户户到”大走访,做好“三个记录、六个摸清”民情日记,真正集民智、解民忧、交民友;以“共铸诚信”为主题,开展打造“诚信西岗”品牌活动,加强诚信政府和社会诚信体系建设,组织开展“无假货”示范店、“守信用企业”“信用工商户”等评选授牌,加大失信行为监督曝光力度,牢固树立“守信光荣、失信可耻”的共识和行动;以典型示范带动为动力,在机关、党员、群众以及服务窗口单位、村居两委中,分层次开展“机关功臣干部”、“优秀共产党员”、“文明服务明星”、“群众最满意的村居干部”、“道德之星”、“好媳妇、好婆婆”等各类先进典型评选活动,在全社会各领域树立争先创优品牌明星,引领全民聚焦、见贤思齐、择善而从。

坚持文化熏陶,提升群众文明度。从满足群众富而求知、富而求乐、富而求美的需求做起,广泛开展群众性文化体育活动,加强村级文化阵地建设,确保农家书屋全覆盖。推进村居文化大院建设,做到定期开放。鼓励村居挖掘文化资源,培植庄户剧团,创作积极健康的文化节目。引导村居组建广场舞队伍,适时举办全民健身大赛、农民运动会等,切实用先进文化引领群众思想、丰富精神生活。从培养群众文明高尚的生活方式做起,以移风易俗、文明礼仪培养、新农村新生活培训为主要内容,开展文明新风养成活动,推广后寨居模式,在各村居成立“红白理事会”,限定标准规模,坚持婚事新办、丧事俭办,反对封建迷信,在全社会形成勤俭节约、崇尚新风的

习惯和自觉。

坚持道德引领,提升社会和谐度。以弘扬“好人好报、崇德尚善”为引领,以“四德工程”建设为载体,深入开展“四德工程”示范单位创建活动,在机关与干部、企业与员工、学校与师生、村居与居民全部签订“四德工程”建设责任状和《家庭赡养协议书》,村村开设“道德大讲堂”,建立“善行义举四德榜”,全面激发群众的道德正能量;以弘扬“助人为乐、乐善好施”为主线,开展“日行一善、善行一生”活动,在各单位、村居建立善行档案,在学校开展“日行一善”主题实践,在全社会广泛开展“爱心与希望同行”等活动,评选“爱心企业”、“慈善楷模”、“慈善之星”,形成“慈善一世、幸福一生”的共识。(孟凡坤 卓德明 孙崇文)

“第一书记”的筑路情

春暖乍寒,西岗镇杜庄村的大街小巷内一片火热景象,到处是划线、整平、清理附着物的繁忙身影,在枣庄市派第一书记王运刚的带领下,该村户户通硬化工程正在火热进行中。截至目前,共筹措资金180余万元复铺主街1.5公里,新修水泥硬化副街8公里,杜庄村有了质的变化。

(孙崇文 卓德明)



发挥“1+2”效应服务新居民

今年以来,西岗镇新居民服务管理所不断优化服务举措,积极打造服务品牌,力求在服务对象、服务内容、服务方法上有所突破。

铸造品牌,打造优质服务新格局。成立“1+2”新居民服务队,即为“一家人”新居民服务队的谐音,现有队员45名,均为来自各个行业的新居民,有企业工人、新毕业大学生、私营

业主等,年龄最大的50多岁。服务队每月开展一次志愿服务活动,包括文明传递、扶危济困、平安建设、文体生活、法律维权、卫生整治等。截至目前,服务队共开展为民服务2次,服务居民300余人次。

创新载体,促进新老居民和谐共处。积极倡导新老居民团结和睦、和谐共处的新风尚,新居民服务管理所坚

持引导服务队参与到城镇建设过程中,在山东省示范镇建设和社会治安巡防中发挥了较大的作用。今年以来,参与文明幸福城镇创建活动8次,参与治安巡防20余次,切实增强新居民对西岗的认同感和归属感,推动新居民真正融入到现代城镇社会中。

丰富内容,增进新居民情感归属。服务队与辖区内的蓝天电脑、宏

宇创业等学校结对,组成了助学帮教小组,今年以来,近130余名新居民顺利毕业上岗。坚持扶危济困,对辖区内的困难新居民及时了解情况,每月去困难新居民家一次,帮助解决一些力所能及的事情,今年以来,已帮助困难新居民23户,落实帮困经费近2万元,较大地缓解了新居民的各种困难。(张静 李家伟)

西岗镇800名村居干部接受警示教育

“一时贪念,牢狱之灾。这些发生在我们身边的活生生的案例,深刻教育了我们村干部下一步如何正确当好村官,做好农村工作。”这是近日西岗镇组织全镇800余名村居干部开展警示教育活动后大家普遍发出的感慨。

今年以来,西岗镇以群众路线教育实践活动为契机,抓实抓牢农村干部思想作风建设,认真组织全

镇各村居两委干部、小组长和部分群众代表800余人,分期分批前往滕州市检察院派驻西岗检察室视频监控中心进行参观,开展廉政警示教育和综治平安教育活动,进一步引导农村干部筑牢防线、廉洁自律,为民务实,打造平安村居。

在检察室警示教育基地,全体人员参观了警示教育图片展览,听取了有关介绍,观看了警示教育

片。一个个生动的案例、一幅幅真实的图片,让参观人员心灵受到了极大震撼。半阁村支部书记马培军说:“活生生的事实告诉我们一定要珍惜自己的岗位,经得起各种诱惑,这不仅是对村民负责,对我们村负责,更是对自己负责,对家人负责,不然,一失足就会造成无法挽回的千古恨。”大家普遍认为这次警示教育活动,形式直观、感染

力强,净化了心灵,改造了思想,纷纷表示在今后的工作中要进一步加强学习,牢记宗旨,坚定信念,做到抗诱惑、守清廉、拒腐蚀,时刻保持清醒头脑,筑牢防腐拒变的思想防线,做一个廉洁自律的人、一个老百姓信任的人、一个组织上放心的人,为建设幸福和谐西岗做出更大贡献。

(通讯员 卓德明 梁颖)

西岗镇建立全市首家“五位一体”标准化村级卫生室

近期,随着西岗镇清泉嘉苑卫生室预防接种点的投入使用,滕州市首家集“预防、保健、医疗、康复、健康教育”五位一体的标准化村级卫生室在西岗规范运营。

据了解,清泉嘉苑卫生室面积达400多平方米,现有乡村医生

6名,执业助理医师一名,其内各种医疗设施齐全,服务群众2000余人,室内诊断床、治疗柜等设备全部配备到位,药物由镇卫生院实行网上代购、统一配送、零差率销售。

清泉嘉苑卫生室在镇统一指导下,立足于打造先进的村级标

准化卫生室,在此进行了多个首创。先后成立了滕州市首个“慢病沙龙”健康服务试点,开展健康教育讲座和健康查体,定期为辖区内慢病人群提供基本公共卫生服务;创建了首个高标准“健康教育村”,通过对健身设施配套改进及健康教育宣传等措施,使社区居

民的整体预防保健意识有了明显增强;创新设立了村级预防接种服务点,为辖区儿童提供疫苗接种服务,提高了儿童的及时接种率;首创设立了村级卫生室康复室,满足了群众的需求,得到了当地群众的一致称赞。

(孟凡坤 黄莉)

建言增绿创森林城市

近日,西岗政协围绕生态城镇建设,组织委员开展了“创森绿化”、“精品城市创建”等专题调研视察,形成提案提出了创建森林城市建设总体规划、加强林木管护、推进林权改革等意见建议。建言“增绿”只是政协助推“生态西岗”建设的一个方面。

今年以来,西岗镇依托国家千

亿斤粮食增产提升、粮食高产创建等项目,集中连片发展高标准农田林网,重点对西部卓楼、张庄两个党总支实施农田林网改造工程。并对现有农田进行林网化改造,主栽速生杨107、速生楸、栾树、女贞等优质苗,单侧道路行道树2行以上,补缩网8000亩以上,补植率达到100%。重点

抓好北赵庄、后寨、大满、卓楼、李庄等村居花卉产业规模化发展,筹建花卉高科技产业园。该镇围绕沿路、沿河、沿湖区域及煤矿塌陷地实施造林,重点启动城郭河省级湿地公园建设,突出抓好北曹庄老村址绿化,同时大力开展荒滩、荒地、复垦地平原绿化造林。

结合美丽乡村建设和城镇环境综合整治,推进村庄绿地游园和庭院村旁、宅旁、水旁、路旁等“四旁”绿化,新增模范村22个。力争全年新发展绿化面积2680亩,全镇森林覆盖率达43%,全力打造林在城中、城在林中、生态宜居的“森林西岗”。

(梁颖 范明)

增强法制观念 做守法小学生

二月的西岗中心小学,风光旖旎,春意盎然。为加强青少年的法制教育,进一步优化育人环境,构建文明、和谐的校园秩序,西岗镇中心小学充分利用开学初时机,适时召开了安全专题会议——法制报告会。滕州检察院派驻西岗检察室工作人员为广大师生及家长代表作了如何预防青少年犯罪的专题报告。报告从青少年犯罪的特点、原因及防范措施,让同学们明确了哪些行为可能导致违法,生活中如何保护自己不受伤害。报告过程中,会场中全体师生都被深深吸引,大家都聚精会神的听会,不时爆发出一阵阵热烈的掌声。

为保证活动效果,学校还积极将此项活动与家委会有机结合,邀请了家委会主任和部分家长成员参加,及时将学校的工作思路传达给家长,有力的争取了家长的支持和配合,为下一步安全等学校工作的开展奠定了良好的基础。

(张静 邓涛)

创建生态城镇 建设美丽家园

按照生态西岗建设要求,西岗镇不断加大污染治理力度,着重开展了“治污、减排”活动,全力打造人与自然和谐共生的生态家园。

该镇不断加大农村环境保护力度,进一步完善城区管网建设,加强重点企业污染治理,确保达标排放。采取BOT方式,引进青岛银河水务公司投资8800万元,建设了日处理污水3万立方的污水处理厂项目。同时,全面落实减排工作责任制,与各有关部门和重点减排企业签订了环保主要任务目标责任书,确保减排工作目标明确、责任落实、措施有力。对不符合环保审批要求的项目,坚决不予审批,从源头上严格控制新污染源产生。

该镇结合煤炭加工和煤化工企业众多的实际,坚持治理和减排相结合,对辖区内的54家储煤场、洗煤厂、化工厂、煤矸石砖厂等企业,全部落实了防风抑尘网架设、出厂洗车台建设、车辆密闭运输“三项措施”,有效减少了扬尘污染。加大企业环保投入,近年来,督促盛隆化工、世纪通泰化工等重点企业投资近5亿元,新上和改造了硝烟除尘、脱硫脱硝等设备。同时,创新推行安全生产、环境保护、土地管理、村镇建设“四位一体”网格化监管机制,严格管控和及时遏制非法经营、违法占地、违章建设等行为。定期组织开展清理取缔“土小”等环境违法行专项行动,建立起清理取缔“土小”企业的长效机制,确保不留死角、不留盲点,发现一家,关停一家,绝不手软,取缔率达100%。

(梁颖 李家伟)